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Apare în fiecare Dumineca. Preţul unui exemplar: 1 Leu 

N'am venit să arunc 
pace, ci sabie" 

(Mat 10, 34) 

Ni se par foarte ciudate vorbele 
de mai sus ale Mântuitorului. între
băm: cum se poate că acel lsus la 
a căreia naştere ingeri vesteau pacea, 
care a adus pe pământ legea dra
gostei, care a murit din iubire fală de 
pacea sufletelor, să ne spună atât 
de tot altceva, că El nu pace a adus 
în lume, ci sabie ? 

Şi cu toate aceste, vorbele de 
sus ale Domnului, înţelese bine, ne 
dau cel mai mărel adevăr. Nu pace, 
ci sabie a adus Hristos în lume, 
sabie pentru ceîce iubesc mai mult 
lumea de cât adevărul; pentru ceice 
umblă pe drumurile păcatului; pentru 
ceice se pun deacurmezişul în dru
mul legii lui Dumnezeu ; pentru ceice 
vreau pacea şi chiar îepădându-se 
de lege, de adevăr, de Dumnezeu. 

Inima voastră care este dornică 
de pace, nu trebuie să se sperie 
de răsboiul care este chemată să-1 
poarte împotriva duşmanului sufletului 
nostru şi al lui Dumnezeu! Mâna 
noastră care este bună învârtitoare 
a uneltelor păcii, câte o dată trebuie 
să fie şi bună învârtitoare a săbiei 
pentru apărarea dreptăţii dumneze
ieşti şi a păcii cele adevărate. 

Dar duşmanul cel mai mare al 
păcii desăvârşite suntem noi înşine, 
slăbiciunile şi păcatele noastre. Cu 
sabie de foc să ne răsboim ca să-1 
învingem pe acest duşman. Duşma
nul păcii adevărate sunt chiar ceice 
ne iubesc şi pe cari îi iubim, dacă 
slăbiciunile lor ne pot răpi dela calea 
cea dreaptă. Sabie aruncă atunci 
Hristos între noi, sabie care va duce 
Ia curmarea răului şi triumful binelui. 

Vedem lupte crâncene iscându-se 
între Biserică şi între puterea lume
ască ; între Dumnezeu şi lume, pen-
trucă şi lsus luptă crâncenă a dus 
în contra lumei care nu 1-a cunos
cut ; pentru lumea pe care a vrut 
s'o mântuiască. 

Suntem noi gata să scoatem sa
bia pentru a stârpi răul din sufletele 
noastre ? Suntem noi puternici pentru 
a ne învinge în luptă, cu duşmanii 
legii noastre pentru biruinţa binelui 
peste rău ? 

Suntem noi gata să le contra
zicem chiar şi fraţilor şi fiilor noştri 
atunci când merg pe calea cea gre
şită ? Mâna tare fată de răul din 
noi şi fată de răul din ceice ne în
conjoară este porunca Domnului, 
care conţine adevărul etern ! 



Măria ajută. 
Subiectul acestei istorioare l-am auzit 

în limba franceză dela Dş. Blanche Wyrsch. 
Când Napoleon a întrat în Elveţia, 

locuitorii tuturor satelor şi oraşelor, — care 
erau situate în calea glorioasă a învingăto
rului erau îngroziţi. Veştile sosite înaintea 
armatei franceze nu promiteau niciun bine. 
Aşa nu era mirare că pe când armata a 
sosit intr'un sat, nici urmă de om nu s'a 
găsit pe acolo, locuitorii erau refugiaţi în 
munţi. Intre cei refugiaţi era familia prima
rului, cu o fetită orfană, care era crescută 
în casa lui. Fiecare dintre cei refugiat', un 
singur gând a avut: „Oare ce e acasă ?" 

Primarul văzând îngrijorarea oameni
lor, gândise una şi gândul Iui a fost urmat 
<le faptă. A chemat lângă el pe Margareta, 
fetita cea orfană şi i-a zis: Margareta, tu 
eşti fată bună, n'ai vrea să ajuţi pe oameni 
aceştia năcăjiţi ? 

— Cum să-i ajut? 
— Tu cunoşti toate cărările, eşti iste

aţă şi te poti ascunde uşor, deci în numele 
domnului, te rog să mergi şi să ne aduci 
veste până unde a ajuns francezii şi dacă 
se poate să observi în ce stare se găseşte 
satul nostru. 

Margareta, cum era serviabilă şi ascul
tătoare, fără nicio obiectiune şi-a luat adio 
dela consăteni şi a plecat. A mers până ce 
a ajuns la încrucişarea cărărilor. Atunci a 
stat pe loc şi s'a gândit, ca pe uncie să 
meargă. Una, dintre cărări era sigură, căci 
conducea prin pădure, cealaltă era primej
dioasă căci era întreruptă de un luminiş, 
pe care se găsea o mică, capelă, oferită mân
gâietoarei măhnitiîor: Măriei. Margareta de 
multe ori se ruga în aceasta capelă, când 
cruzimea vieţii a făcut-o să simte, că n'are 
pe nimeni pe pământ şi totdeauna rugân-
du-se s'a consolst. Simţea ea, că desi e 
orfană are şi ea o mamă, o mamă sfântă, 
a cărei chip blând îi zâmbeşte de pe altar 
care o ajută totdeauna şi care cu glasul ei 
argintiu spune veşti despre mica Margaretă 
umbrei albe, chemată de ea cândva: 
mamă. Şi Margareta n'a voit nici acum, ca 
să neglijeze aceasta zilnică vizită, care era 
pentru ea sfântă datorie. I-a fqst dor de 
Mama cerească şi n'a voit că mama ei 
Tăposată să rămână o zi fără veşti dela ea. 
Şi aşa s'a hotărit să ia drumul spre lumi
niş şi cu nespusă bucurie a nădăjduit că 

acolo, în capele Măriei, la picioarele Mai-
cei Sfânte, va găsi odihnă, uşurare, frica şi 
nesiguranţa vor dispărea din inimă şi întă
rită în sufletul ei îşi va continua calea. 

Şi-a urmat drumul spre luminiş şi 
când a ajuns aproape de capelă, auzi gemete 
sfâşietoare Margareta a privit în jurul ei 
şi în umbra unui copac uriaş a observat 
un rănit* care părea că-şi trăieşte ultimele 
momente. Margareta şi-a dat seamă, că nu
mai un francez poate fi, dar nicio clipă n'a 
şovăit, aducând apă din izvorul de aproape 
i-a dat să bea, i-a spălat ranele şi Ie-a 
pansat cu marama ei albă. Ofiţerul, — că a 
fost un ofiţer francez, — i-a zâmbit recu
noscător, dându-i o mică bijuterie de aur, 
încrustată cu pietre scumpe, care prin stră
lucirea lor curată au încadrat demn faja 
tânără, gingaşă şi frumoasă care a zâmbit 
dulce în mijlocul medaliei. Căci bijuteria 
era medalie cu portretul unei femei. 

— Mulţumesc, — eu voiu muri, — 
zise sărmanul om, — dar tu păstrează me
dalia aceasta, căci eşti bună ca ea. — Şi 
două lacrimi s'au ivit în ochii lui. — Mărie, 
Maica mea, ajută — mă! — şopti şi era 
mort... 

In acest moment a observat Margareta 
că e înconjurată de mai mulţi ofiţeri şi 
soldaţi francez, cari văzând că asistă la 
moartea unui tovarăş stimat, au stat în li
nişte solemnă cu capete descoperite, şi nu 
au rostit niciun cuvânt. Fată de Margareta 
au fost recunoscători, că a uşurat momen
tul greu al morţii unuia din ai lor, şi i-au 
spus, că ei n'au intenţie să rămână în 
satul fetei ci chiar după ce îl vor înmor
mânta tovarăşul lor, merg mai departe. 
Margareta a asistat la înmormântarea simplă, 
apoi aşteptând depărtarea francezilor s'a 
reîntors la refugiaţi, ducându-!e vestea îm
bucurătoare, că se pot reîntoarce. 

A sosit şi vremuri mai bune, Marga
reta îşi păstra medalia nearătându-o nimenui 
căci i-a fost frică că o vor lua dela ea. Când 
seara era singură în odăiţa ei, de multe 
ori se ruga înaintea medaliei, căci era con
vinsă că numai o sfântă poate să exprime 
atâta frumusetă, gingăşie şi bunătate într'un 
portret. Zilnic a mers şi la capelă şi acolo 
la Maica Preacurată de multe ori a rostit 
rugăciuni pentru francezul, care cum s'a 
văzut a fost şi el un fiu bun al Măriei. 

In timpul acesta Margareta a devenit 
^^vfala cea mai frumoasă, cea mai harnică şi 



cea mai pioasă din sat. Şi băiatul vecinului 
a observat-o nu peste mult, a simţit că nu 
poate fi fericit numai cu Margareta şi fiind 
om cinstit, a cerut-o în căsătorie. Marga
reta i-a spus sincer, că şi ea îl iubeşte, 
dar niciodată nu-i va fi soţie fără învoirea 
părinţilor lui cari se opuneau, zicând că 
fiul omului cel mai bogat din sat, nu se 
cade să ia de nevastă o fată săracă, cres
cută din mila altora. 

Intr'o zi şi-a adus Margareta aminte, 
să-i arete domnului preot comoara ei şi 
să-1 întrebe că oare într'adevăr reprezintă 
o sfântă, sau ea a păcătuit rugânduse îna
intea medaliei. Preotul, care a cunoscut-o 
pe Margareta din copilărie şi care totdeauna 
i-a dat sfaturi bune uimit a văzut străluci
rea pietrelor scumpe şi frumuseta lor nes
pusă. Ochii lui momentan a descoperit port
retul, care a fost pictat de un pictor mare 
şi auzind dela Margareta originea medaliei 
a liniştit-o că deşi medalia nu reprezintă 
o sfântă, — dar de sigur o femeie bună, 
soţia ofiţerului şi să se roage mult pentru 
ea, căci fericire i-a adus. Şi Margareta s'a 
mirat când preotul i-a explicat, că medalia, 
proprietatea legală a ei, e aşa de valoroasă 
că poate să cumpere pe ea satul întreg. Şi 
într'adevăr în altă zi preotul a dus-o la un 
juvaergiu şi acela a evaluat-o în sumăenormă. 
Acum Margareta a putut să se mărite cu 
băiatul vecinului şi socrii s au simţit măgu
liţi că pe fiul lor şi-l-a ales. Dar Margareta 
în modestia sa, a fost recunoscătoare fa{ă 
de acela, care i-a dăruit inima crezându-o 
săracă. Măria ajută — spuse Margareta 
până la ora morţii sale, când povestea 
cuiva întâmplarea aceasta. 

In familia Wyrsch din Elveţia din gură'n 
gură a umblat întâmplarea aceasta, căci 
un străban depărtat al familiei a locuit în 
satul acela unde s au întâmplat aceste. 

Dr. Irina Berinde. 

A apărut cea mai eftină carte 
de rugăciuni pentru prunci şcolari 
sub titlul: „închinăciunile Creştinului" 
Preţul 4 Lei. Se poate comanda la 
Librăria Asociajiunei Sighet Piaţa 
Unirii. 25 

Răspuns pocăiţilor mile-
nişti cu privire la broşura 
de propagandă: „Unde sunt 

morţii ?" 
de Patripu Bîrlea 
preot în Călineşti 

La pagina 26 în broşura amintită se 
află scris: „Cuvântul iad e mormântul, nu 
înseamnă chin veşnic." La aceasta răspund, 
Dumnezeu poate să pedepsească pe cei răi 
cu aceea, ca să nu moară după cum vedem 
la Apoc. 9, 6. „Oamenii caută moartea dar 
nu o află, poftesc moartea, şi moartea fuge 
de ei." In legătură cu aceasta sa dovedeşte 
că cei răi nu vor fi nimiciţi, ci vor simţi tot
deauna pedeapsa, (la Mat. 13, 50.) „Cei răi 
se vor arunca în cuptor acolo va fi plâns 
şi scrâşnirea dinţilor" La Marcu 9, 42—45. 
„ . . . Mai bine-ti este şchiop să mergi la 
viata de veci, decât având picioare în gheena.., 
unde vermele nu doarme, nici focul nu se 
stinge," Această pedeapsă a osândijilor până 
la judecata de urmă se aplică numai la su
flet, după judecata cea de pe urmă şi la 
trup. Dacă iadul sau pedeapsa răilor ar fi 
numai mormântul, nu s'ar spune, că moartea 
fuge de cei răi, că focul nu se stânge nici 
vermele nu doarme, ci s'ar spune cei răi 
vor ajunge la odihna de veci. Aşa ceva nu 
se află nicăiri în S. Scriptură. De altcum în 
cărţile pocăite-milehiste se poate scrie orice, 
căci hârtia rabdă! 

La pagina 60 a broşurei am citit ur
mătoarele ; Dacd Lazar ar fi mers în cer 
acolo n'ar fi fost acoperit cu văl, în purga
tor sau în iad ar fi ars deja în ziua intâie, 
deci morţii sunt în cimitir, în morminte . . . 
Aşa glăsueşte Dl. Rutherford. Răspund, îna
inte de toate Biserica Catolică învaţă, că 
sufletul îndată după moarte merge la Dum
nezeu spre judecată. Ecl. 12, 7 şi la Luca 
23. 43. „Astăzi vei fi cu mine în rai," zice 
Dl. Isus către tâlharul întors; s'a inteies, că 
sufletul a merge în rai iar nu trupul, căci 
i-au fost zdrobite şi fluierile picioarelor. Deci 
fiecare suflet îndată după moarte merge în 
rai, iad, purgator, nu merge şi Trupul. Nu
mai la capătul lumi vor învia şi trupurile ca 
să se unească cu sufletele deja judecate. 
Deci când autorul „Unde sunt morţii" declară 
că hainele lui Lazar n'au fost arse, trecute 



fiind prin iad se vede, că nici nu cunoaşte 
legea adevărată. Să facă bine să mai în
veţe, ca apoi să scrie. 

La pagina 53 s a scris: „Preoţii s'au 
nizuit să ferească pe membrii bisericilor la 
conferinţa „Unde sunt morţii ?" ca să tină 
poporul în întunerec. Die Rutherford! Ai 
spus titlul la lucrarea Dtale: Unde sunt 
morţii şi în cele 60 pagini ai tunat şi fulge
rat contra creştinizmului şi a preoţilor lui-
Ar fi fost mai nimerit dacă se punea titlul 
la broşura amintită: Unde e mintea lui 
Rutherford şi a pocăiţilor milenişti ? Căci 
lucru curat nu poate fi, ca în 60 de pagini 
să combaţi o învăţătură creştină, iar despre 
învăţăturile alor peste 900 milioane păgâni, 
budhişti, evrei, bolşevici nimic rău să nu 
vorbeşti. Nu e amintit nimic despre Rusia 
bolşevică, unde este oprit a pronunţa nu
mele lui Dumnezeu, ci tună contra preoţilor 
creştini. Deci se poate face concluzie, unde 
este întunecimea la preoţii creştini, sau la 
la Rutherford? E sigur că propagănzile po
căite mileniste sunt îndreptate pentru a ni
mici Catolicizmul. De altă parte nu pun 
nici o piedecă contra bolşevicilor sau pă
gânilor, deci consimt cu ei. 

Un lucru e bătător la ochiu. Rutherford 
a mai scris o carte în Brooclin în anul 1920 
cu titlul „Milioane ce trăiesc acuma nu vor 
muri niciodată." La pagina 79 s'a scris: 
„Va învia Avram, Isac şi Jacob din mor
mânt în anul 1 9 2 5 . . . Se va stabili împă
răţia lui Mesia, Isus va veni . . . " Ce absur
ditate s'a scris poate vedea orişicine. Ruther
ford a voit să fie mai înţelept ca îngerii 
(Mat. 24, 36) „ziua . . . nime nu o ştie nici 
îngerii din cer, numai Tatăl" Deci Rutherford 
a devenit proroc mincinos. El însuşi recu
noaşte prin aceea că în broşura scrisă din 
anul 1927 „Unde sunt mor{ii," nu mai pome

neşte nimic de anul 1925. Despre anul 192S 
aici nu scrie nimic, parcă i-sa oprit graiul, a 
amuţit . . . 

De altcum în ce priveşte personalitatea 
şefului pocăit-milenist Rutherford gazeta ro
mânească „Cuudniul" cu data 6 Martie 1928 
scrie următoarele: „§eful milenist Rutherford 
I, F. a fost judecat la 20 ani muncă silnică, 
temniţă, în statul cel mai îngăduitor în Ame
rica." Judece fieştecare 20 ani temniţă nu
mai pentru omoruri sau mari furturi se dă. 
Ne putem închipui ce învăţături se propagă 
Ia milenişti având şef un om de talia lui 
Rutherford 1 S'ar putea deci mai nimerit a 
pune titlul la broşura Unde sunt morţii? 
Unde e mintea pocăiţilor milenişti şi a şe
fului lor Rutherford ? 

De altcum poporul creştin nu trebue 
să dea atenţiune fiţuicilor de propagandă a 
pocăiţilor, aducându-şî aminte de cuvintele 
Scripturei (Mat. 7. 15.) „Feriti-vă de proroci 
minciunoşi, cari vin la voi în piei de oi, iar 
măuntru sunt lupi răpitori." 

Legea creştinească cea de 2000 de 
ani nu se va nimici de secte, căci Isus a 
zis: Iată eu cu voi sunt până la sfârşitul 
veacurilor." La Matei 16: „Mei porţile ia
dului nu-o vor birui." 

(Sfârşit.) 
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